

Két műszak helyett csak egy dolgozik az Alföldi Nyomdában

Számos új könyv jelenik meg decemberben és január elején
 HÉT ÚJ MAGYAR REGÉNY VAN MUNKÁBAN

Elkészült Gunda Béla Néprajzi gyűjtőúton című kötete

Karácsonyra, újévre sokan vásárolnak könyvet ajándékként s talán éppen ezért a debreceni könyvesboltok polcai is egyre ritkulnak, hisz' a könyvbarátok, felnőttek, gyermekek egyaránt mindig újabb és újabb könyvre vágnak.

Több debreceni író műve jelenik meg decemberben

Néhány új, most készülő könyvet megemlítünk. Hadd kezdjük a debreceniekkel.

Az Alföldi Nyomda december elején készítette el Kiss Tamás: *Férfitánc* című verseskötetét, ekkor készült el Gunda Béla professzor *Néprajzi gyűjtőúton* című kötete is. Mind a két könyv tetszetős, szép kivitelezésben jelent meg, melyért dicséret illeti az Alföldi Nyomda dolgozóit.

Most nyomják az Alföld című folyóirat kiadványaként egy külön lenyomatban *Németh László tanulmányát Gulyás Pál szobájában* címmel. Ez már karácsonyra megjelenik a debreceni könyvesboltokban. Ezzel egy időben készül az *Alföld* legújabb száma is, mely az új év első napjaiban szintén megjelenik. Rövidesen napvilágot lát második kiadásban *A három aranyalma* című debreceni és környéki meséket tartalmazó mesekönyv is, mely minden bizonnyal ismét nagy tetszésnek örvendő majd a gyermeki körökben. Még az újév beköszöntése előtt megismerhetjük a *Kossuth Kalandáriumot*, mely olvasmányos, érdekes tartalmával előreláthatólag is sok érdeklődőt vonz majd.

Az új év első hónapja verseskötetekben is gazdagnak ígérkezik. Hogy csak egyet-kettőt említsünk a készülő köztül: *Eörsi István: Útmi az ördögöt*, *Bede Anna: Reggeli napsütés*, *Váczai Mihály: Nincsen számokra hely* című verseskötetek. Megjelennek *Gulyás Pálnak*, a híres debreceni költőnek válogatott költeményei is.

A regényt kedvelőkre is gondoltak, mert rövidesen, január első napjaiban az olvasók kezébe kerülnek az Alföldi Nyomdában készülő legújabb szépirodalmi termékek is. Így többek között *Székelly Júlia: Bartók tanár úr*, *Szentkuthy Miklós: Divertimento*, *Barsi Dénes: Jehova tanú*, *Hamvas H. Sándor: Volt egyszer egy házunk*, *Rónay György: A nábob halála*, valamint *Szabó Pál: Tatárvágas és Kolozsvári Grandpierre Emil: A bűvös kaptafa* című regénye.

Kevés a papír és a remény is

De míg mindez megvalósul, míg a könyvek eljutnak rendeltetési helyükre, sok nehézséget, akadályt kell leküzdeni. S a legelső ilyen a papírhány. Már pedig ha nincs elegendő papír, akkor nincs elegendő könyv és más nyomdai termék. Nemrégiben a szolnoki papírgyártól 4 vagon papírt kaptak, de ez igen csekély ahhoz a mennyiséghez képest, melyre szükségük lenne, mert a nyomda teljes kapacitása naponta 6 tonna papírt kívánna, ezt pedig a jelen körülmények között nem tudják biztosítani. A napokban az Alföldi Nyomdától felkeresték a Nyomdaipari Igazgatóságot, de itt sem sok reményt, biztatást kaptak. Éppen ezért a munkástanács és a vállalat igazgatója az ott dolgozók és a gyár érdekében

A nagyobb választékú könyv vásárt, a kultúrigényt segíti elő az Alföldi Nyomda is, mely decemberben és az új év első hónapjaiban több új könyvvel kedveskedik a város és ország lakosságának.

főleg munkai ingyenes és kis példányszámú munkát vállal mindaddig, amíg nem javul mind a papír-, mind az áramellátás. Mert az utóbbi is nagy gondot okoz számukra, ebből következik az is, hogy a megszokott két műszak helyett ma csak egy műszakban dolgoznak, csupán a gépterem két-műszakos.

Az Alföldi Nyomda dolgozói — mint minden bizonnyal a többi nyomdák munkásai is — bizalommal várják a Nyomda-és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének tárgyalását, mely többek között az új kollektív szerződés elkészítésén is munkálkodik. Az új kollektív szerződést a nyomdászok

az 1947-es kollektív szerződés alapján szeretnék létrehozni, mely valóban az ő érdekeiket is megfelelően képviselte. Többek között szó van itt a régi szabadságolási idő, a heti fizetés és a bizalmi rendszer visszaállításáról is. Valamennyien bíznak abban, hogy a nyomdászok országos megbízottjának, *Brumiller Lászlónak*, a régi harcok szakszervezeti vezetőnek az illetékeseknél sikerül érdekeiket eredményesen képviselni, s olyan kollektív szerződést hoznak létre, mely a nyomda s valamennyi nyomda- és papíripari dolgozó érdekeit megfelelően tükrözi.

Reméljük, hogy az Alföldi Nyomda papír, szén és más kisebb nehézségei az egyre fokozottabban meginduló országos termeléssel rövidesen megoldódnak, s az elkövetkező hónapokban még több szépirodalmi, szakkönyvet készíthetnek el.

A rövidesen megjelenő könyvekhez pedig jó szórakozást kívánunk az olvasóknak.

K. M.

KARÁCSONYFA GYERTYA,
 CSILLAGSZÓRÓ,
 NŐI BUNDANADRÁG
 ÉS EGYSÉB... }

SOK AZ ŰZÉR A ZSIBVÁSÁRON

Csak a sör hiánycikk — bor, pálinka kapható

A szerdai ködös, egészségellen idejű ellenére, a Kossuth utca sarkán már a korareggeli óráktól nagy tömeg várt villamosra, hogy a Diószegi úton lévő ócskapiacot árujával felkeresse. Sokan azonban megunták a ritkán közlekedő villamosra való várakozást és gyalog indultak a „selyempiac” néven ismert zsbivásáron felé.

Gátlás nélküli árdragítás

Igaz, mindez filléres dolog, s a szülő csupán azért, hogy gyermekének örömet szerezzen, talán hamar túleszi magát az ilyen vásárláson adódott bosszúságon. Azonban már felháborodik minden becsületes ember, hogy egy gyermek B-és alsó fehérműt 70 forintért árusítsanak. E meleg téli fehérmű bolti ára 38.70 forint. A harácsolók, üzerek lelkiismeretlen tömege azonban nem enged, nem alkuszik a vevővel, mert tudja, hogy aki gyermekének ilyet szeretne vásárolni, az úgys megveszi, mert az üzletekből ez az áru kifogyott. Jól tudja, hogy nincs, mert ő és társai nyereszkeszéből már korábban felvásárolták. Felvásárolták a női bundanadrágot is, és ezt is 70 forintra tartják holott kiskereskedelmi ára 50.70 forint.

Az üzereknek azonban mérhetetlen árdragítás miatt a hajuk szála sem görbül meg, mert az illetékesek eddig keveset törődtek „üzelmekkel”. Az Állami Kereskedelmi Felügyelőség és a rendőrség ugyan már végzett ellenőrzést, meggyőződtek a zsbivásáron folyó jelenlegi állapotokról s meg is teszik a megfelelő intézkedéseket. Nem is tűrhetik, hogy a spekuláció ilyen méreteket öltsön.

Megakadályozhatja az üzerekedést a kereskedelem is azáltal, ha viszonteladókat ezekben a nehéz napokban nem szolgál ki. Az üzletek majd mind megvikkében ismerik azokat, akik viszonteladással foglalkoznak, s akik most — a dolgozók nagy többsége rovására — kihasználják az egyes iparcikkekben mutatkozó hiányt.

Az ócskapiacból, hovatovább újdonságpiac lesz

Az ócskapiac az üzerek jövöltéből most majd nevet cserélhet, mert amit itt árulnak, nem mind „ócska”. Reméljük azonban, hogy a spekulánsokra nem sokáig süt itt a Nap, tegnap még a sűrű köd ellenére, busás haszonnal a zsebükben joggal elmondhatták, hogy „nekik derült volt az ég és rájuk sütött a Nap. is”.

Állandó vasútépítő munkásokat keres a MÁV

A MÁV záhonyi vasútépítéséhez állandó munkára vasútépítő munkásokat vesznek fel. A munkásokat kiemelt órábérrel 6 forinttal fizetik, ezenkívül megkapják a napi 31 forintos kiküldetési díjat. A MÁV záhonyi építésvezetősége díjmentes szállást biztosít, a dolgozók a MÁV üzemi konyháján ebédet is kapnak. A meleg munkaruhan kívül, a

dolgozó díjmentes vasúti-jegyet kap a munkahely és a lakóhely között történő utazáshoz. Egyébként az állandó vasútépítő munkások részére is vonatkozik a MÁV alkalmazottak kedvezményes utazási lehetősége. A vasútépítő munkára a városi tanács vb. munkaeö gazdálkodási csoportjánál lehet jelentkezni, Vörö Hadserg útja 20. szám alatt.